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1 MetoauyecKkue peKOMEHAANNH K BHINOJHEHHIO MPAKTHYECKUX PadoT
COCTaBJICHBI B COOTBETCTBUHM C paboUeii MPOrpaMMOn TUCIIUTIITAHBI

[TpakTHdeckoe 3aHsATHE — 3TO 3aHATHUE, TPOBOIMMOE TI0]] PYKOBOJICTBOM IPEMOIABATEINS B
y4eOHOM ayAUTOPUH, HAIIPaBJIEHHOE Ha YTIyOJIeHNe HAYYHO-TEOPETHUCCKUX 3HAHUH 1 OBJIAJICHHE
OTIpe/IelIEHHBIMU METOZaMU paboThI, KOTOpoe (POPMUPYET MPAKTUUECKUE YMEHUS (BBIYMCICHHIA,
pacyeToB, UCTIOIB30BaHMS TaOJIHUII, CIPABOYHHUKOB | JIp.). [IpakTrdeckue 3aHATHS MPECTABISIOT
co0OH, KaK MpaBUIIO, 3aHATHUS MO PEIICHUIO PA3JIMYHBIX MPHUKIAAHBIX 3a1ad. B urore y kaxxaoro
oOydJaromerocss JODKEH OBITh BBIPAOOTaH OMNPENEICHHBIM NPO(ECCHOHATBHBIN TMOAX0A K
pemeHmo Ka)K,Z[OI\/'I 3a4a4u 1 HUHTYUL .

[lenn npakTUYECKUX 3aHATHMA:

— IIOMOYb CTyI[eHTaM CI/ICTeMaTI/I3I/IpOBaTB, BaKPGHI/ITB nu erIy6I/ITI> 3HAHUS TeOpeTI/I‘IeCKOI‘O
XapakTepa;

— Hay4yuTh CTYACHTOB IpUEMaM pELICHHS NPAaKTUYECKUX 3ajad, CII0COOCTBOBATH
OBJIQJICHUIO HAaBBIKAMH M YMEHUSMH BBITIOJHEHUS PacyeToB, rpaUUYeCKUX W APYTHX BHJIOB
3aJaHui;

— chopmMupoBaTh yMEHHE YUYUTHCS CaMOCTOATENIBbHO, T.€. OBJIaJIEBaTh METOJIAMH,
crocobaMu v mpueMaMu caMoO0yUYeHUsl, CAMOPA3BUTHS i CAMOKOHTPOJISI TOCPEICTBOM TECTOBOTO
KOHTPOJISA.

Tunopble NPaKTHKO-OPUEHTHPOBAHHBIE 3a/1aHUS

3amaua 1
Onpezenurte NpeaeabHyI0 NOJIE3HOCTh TOBApa U 3aII0JIHUTE TaOJIMILY.
KonnuectBo ToBapa OO1m1ast MoJIe3HOCTh IIpenenbHas mOJIE€3HOCTH
0 0
1 24
2 31
3 48
4 53
5 57
6 61
7 58
3agaua 2

Janel uensl nByx toBapoB: Px = 10 nmen. ex., a Py = 2,4 nen. en,. Omnpenenure TO
KOJMYECTBO €IUHMI] Y, KOTOPOE TMOTPEOUTENh MOXKET KYIUTh, KepTBYs enuHuierd X. Kakos
HAKJIOH OIOKETHOM JTUHUU?

3amaua 3

[Torpebutens umeer poxon, paBHbIN 24 neH. ex. llena ToBapa A paBna 1,5 nen. en., a
ToBapa B — 1 meH. en. IlpenmoureHus: moTpeOUTENss MOXKHO OXapaKTePU30BaTh C MOMOIIBIO
JIAaHHBIX, IPUBEACHHBIX B Ta0ymiie. Hauepture kpuByro 0e3paznuausi moTpeOuTeNs U OF0HKETHYIO
JIUHHIO.

Enunune ToBapa A Enuuuier ToBapa B
16 6
12 8
8 12
4 24

Kakoe xommdectBo TOBapoB A u B mpuoOperaeT moTpeOuTenh ¢ 1eNbl0 MaKCUMHU3AIUN
nosie3HoCTH? COOTBETCTBYET JIM MOJIYYEHHBIH OTBET MPABUIy PABHOBECHUSI, COTJIACHO KOTOPOMY
MRS = Pg / Pa?

3anaua 4

[ToTpeburens, pacronararommii 10X0A0M B 9 1eH. €., JenaeT BBIOOp MEXIY JBYMs
ToBapaMu A U B, 11eHbI Ha KOTOpPbIE COOTBETCTBEHHO 2 U | AEH. €.



Omnpenenure, CKOJIBKO E€IMHMII KaXJOTO TOBapa €My CIEAyeT KYyHOUTb, YTOObI
MaKCHMHU3HPOBATh M0Je3HOCTh. [IpenenbHast mone3HocTs TOBapa NpuBeeHa B TAOIHIIE.

Enunune ToBapa A MUa Enunuier ToBapa B MUsg
1 10 1 8
2 8 2 7
3 6 3 6
4 4 4 5
5 3 5 4
6 2 6 3
3amaua 5
Onpexnenure MpeACIbHBIA U CPETHHUIA MPOAYKT W 3aNOJHUTE TAOJIHILY.
UucneHHoCTh OO6muit 00BeM HpeneisHerd Cpennuii mpoIyKT,
MPOIYKT (haKTopa,
pabouunx, 4eI0BEK MIPOU3BOICTBA, €]I. e e/l
0 0
1 17
2 40
3 61
4 74
5 81
6 87
7 93
3amgauya 6
Ha ocHOBaHMM MMEIOIIMXCS NaHHBIX BBIMOTHUTE HEOOXOIUMBIC PACUEThl M 3allOTHUTE
Ta0HILy.
Eanmmup! . [IpenenbHblii [Ipenenvuas
MEPEMEHHOTO COBOKYIHBIN [lena nponykra,
MPOAYKT JIOXOAHOCTD
(axropa MPOAYKT, HIT. ¢dakrTopa, mT pyo. dakropa, pyod
MIPOU3BOJCTBA > > )
0 0 9
1 9 9
2 18 9
3 17 9
4 29 9
5 38 9
3agaua 7

Ecnu moctosiHHBIE M3AEPKKH (PUPMBI B KPATKOCPOUHOM TEPUOJE COCTABIISIIOT 55 THIC.
py0., a mepeMeHHble M3ACPKKH M3MEHSIOTCS B COOTBETCTBUU C JAHHBIMH, IPHUBEJICHHBIMH B
TabJMIle, TO YeMy pPaBHbI BaJIOBBIE, CPEIHUE IOCTOSHHBIC, CPEAHHE NEPEMEHHbIC, CpeaHHE
BaJIOBBIE U NIPEACIbHBIC U3IECPIKKHU?
Konunuectso 0 1 2 3 6
IPOAYKIIMH, €.
IlepemeHHBIE
U3JIEPKKH, THIC. 0 15 31 43 53 12 93 116

pyo.

3agaua 8

Ecim ¢yHKIMs 0611ero mpomaykTa Tpyaa mmeer Bum TPL = 3L2 + 5L — 20, rme L —
KOJINYECTBO paOOTHHUKOB, TO BEIMYMHA MPEEIBLHOIO MPOAYKTA IPU HaitMe 1ecAToro paboTHUKA
Oyner paBHa?



3agaua 9
BerauciauTe u31epKKU U 3aTI0JTHUTE TAOJIHILY.

Konunuecto | IlepemenHbie Bainosslie [Ipenenbubie Cpenne Cpenine
IPOAYKIHH, U3JEPAKKH, U3JIEPAKKH, U3JEPAKKH, TTOCTOAHHDIC BATOBRIC
e. THIC. PYO. TBIC. PYO. THIC. PYO. HBACPORICH, HBAICPOKICH,
TBIC. pYO. THIC. pYO.
0
5 120
10 33
15 8
20 460 11
25 405
3agaua 10

COBOKYITHBIN TIPOJYKT YeThIpex pabounx B Mecsil coctaiseT 780 equnuil ToBapa. [1pu
HaiiMe raToro paboTHUKA COBOKYIHBIN POAYKT Bo3poc 10 860 exunull. Yemy paBeH mpeaebHbIN
MPOJYKT MATOrO paOOTHHUKA M €T0 TpeaeibHas TOXOIHOCTh, €ClI 1IeHa ToBapa paBHa 100 meH.
en.? ByneT nu HaHAT MATHIN PaOOTHHK, €Clv 3apaboTHas rmata coctasisiet 5200 aeH. en. B mecsir?

3amauya 11

®upwma 3a roa npoussena u peanuzonaia 150 000 mryk npoaykuuu no nene 100 y. e. 3a
HITYKY.

3arpaThl Ha TPOU3BOACTBO ATOTO KOJMYECTBA MPOAYKIIMH COCTABHIIM: HA CBIPhE H
matepuaisl — 1 200 000 y. e., Ha smekTposHepruro — 150 000 y. e., Ha apeHIy TOMENICHUN U
tpancnopta — 900 000 y. e., 3apaboTHas TUIaTa COCTaBUJIA: aAMHUHHCTPATUBHBIX PAOOTHUKOB
570 000 y. e., ocHoBHBIX padbounx — 910 000 y. e. Ha mpeanpusiTuu ycTraHOBIIEHO 000pYyI0BaHUE
croumocteio 22 000 000 y. e., cpok cmyxkObl kKoToporo 10 mer. DT cpencTBa MpU HHOM
MOMEIIEHUHU KanuTtajia moriau npuHectd 10 % romosoro poxona. @upma miatut 300 000 vy. e.
MPOIIEHTOB 3a 3aeMHbIe cpenacTBa. Croii puck ¢pupma onenusaet B 700 000 y. e. Onpenenure:
1) oOrre u3AEPKKH, B TOM YHCIIE TIOCTOSIHHBIC U [TEPEMEHHBIC;,
2) cpefHUe U3CPIKKH, B TOM YHCIIE TIOCTOSIHHBIC U IIEPEMEHHbIC;
3) Oyxrantepckue U3IepPIKKH;
4) SKOHOMUYECKUE H3ICPIKKH.

3amauya 12
3amonuure ITYCTBIC SIYCUKH I10 UMCHOIIMCS JaHHBIM:
Q TC FC VC AFC AVC ATC MC
1
2 64 148
3 66 28
4 224
3agaua 13
3aBucumocth TC KoOHKYpeHTHOU prpmbl oT Q cremayrorast:
Q 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
TC 100 | 190 | 270 | 340 | 400 | 470 | 550 | 640 | 750 880 1030

[Ipu uene npoaykra B 71 neH. en. onpeaenure:
1) mepeMeHHbIC U MPEICITBbHBIC U3CPKKU PUPMBL;
2) Oynaet i pupMa MPOU3BOAUTH MPOAYKT B KPATKOCPOUHOM MEepHOe?
3) kakuM Oy/eT ONTUMAIIbHBIA 00bEeM BhITycKa?
3agauya 14
B Tabnuiie npuBeneHa nHGopMmanys 0 AeATEIHHOCTH (PUPMBI B YCIOBUSX COBEPIICHHOM
KOHKYPEHILIUH.

Q 0 1 2 3 4 5 6
TC 14 16 20 34 44 48




Paccunraiite nByms cnocobamu, Kakoii 00beM BBITycKa BBIOEpeT ¢Gupma, ecliu IeHa
coctaBuT 15 py6.? Kakyro OyxranTepckyro NpuObLUIb OHA TIPH TOM TOJTYIHUT?

3amgaua 15

®ynkms obmux n3aepxkek Gupmel umeer B TC = 4Q? + 100Q. Onpenenure, Kakyro
npuOBLTb TOTYYUT hrpMa, peannsys MPOAYKIIHIO Ha COBEPIICHHO KOHKYPECHTHOM PBHIHKE I10 IIEHE
500 meH. en.

3agaua 16

Ha ocHoBaHuM HaHHBIX TaOJMIIBI OMPENEIUTE BAIOBYIO U MPEICIbHYIO BBIPYUKY (PUpPMBI
Y 3aI0JIHUTE TaOJHITy.

KonunuectBo npoaykuumy, Iena, pyo. IIpenenbuas Basosas BbIpyuka,
el. BBIpYYKa, PYO. pyo.
0 30
1 30
2 30
3 30
4 30
5 30

OTBeThTE HA CIIEYIOIINE BOMPOCHL:
1) xaKyr0 MOJIeNIb PhIHKA MPEICTABIISACT OTPACIIb, B KOTOPOI paboTaeT qaHHas GupMa, U modemy?
2) Kakasi 3aBUCHMOCTh CYIIECTBYET MEKAY H3MCHCHHEM BAaJOBOW BBIPYYKH M KOJIHUYECTBO
MPOJYKLIUU U C YEM OHA CBsi3aHa?

3amaua 17

Jlonrocpoyunble 00ITHe U3IEPKKH KOHKYPEHTHOU (prpMbl onmrchIBaroTCst hopmyroit: TC =
Q- 10Q?% + 28Q. OnpeenuTe, MPU KAKOM YPOBHE PHIHOYHOI 1IEHBI KOHKYPEHTHAs (pupMa 6yaer
HAXOJUTHCS B COCTOSIHUH JIOJITOCPOYHOTO PABHOBECHSI.

3agaua 18

PriHOK 3epHa B cTpaHe xapakTepusyeTcs GyHKIUIME cripoca u mpeaiioskenus: Qq = 25 000
—5p, Qs =-1000 + 5p. 'ocynapcTBO ¢ 1ENbI0 MOAIEPKKHA OTEYECTBEHHBIX (DepMEPOB YCTAaHOBHIIO
1IeHy Ha 3epHO Ha ypoBHe 3000 aeH. eA., BhIKyHas MpHU 3TOM HU3JIUIIKH MPOU3BOJCTBA 3€pHA 3a
CUET HAJIOTOBBIX MOCTYIJICHUN B OrokeT. OnpenenuTe TOMOJIHUTENFHOE HAJIOroBOe OpeMs Ha
HaCeJICHHE, SIBIITIONTNECS PE3yIbTaTOM ITHX JICHCTBHIA TOCYIapCTBa.

3agaua 19

[Tpenmnonoxum, 9To COBEPIICHHO KOHKYPEHTHAs! GUpMa B KPaTKOCPOYHOM TIEPHO/IC
UMEET BAJIOBBIC U3JICPIKKH, IPUBEACHHBIC B TAOIHIIE.

Komanuectso 0 1 2 3 4 5 6 7
POIYKLIMH, €.

I]?;.gOBHe H3JEPIKKH, 300 340 360 400 460 540 660 810

OTBeThTE Ha CIIEYIOIINE BOIIPOCHL:
1) Kakoif onTMajbHBII 00beM MPOU3BOICTBA J0DKHA BHIOpATh ()UPMa, €CIIM PHIHOYHAS II€HA
npoaykra cocraBut: 70 py6., 100 py6., 130 py6., 160 py6.?
2) ITouemy upme He ClieAyeT 3aKPhIBATHCS PU ITHUX [IeHaX?
3) Kakyto BajoByr npuObUIH (BajOBOW YOBITOK) W CPEIHIO MPHOBLIL (CPEIHHIA YOBITOK)
NOJYYHT (PUpPMa TPU ONITUMAIILHOM 00bEeMe BBITYyCKa, €CITU PhIHOYHAS IIEHA TOBapa cocTaBuT: 70
py0., 100 py6., 130 py6., 160 py6.?

3agauya 20
OyHKIUS U3/1epKeK KOHKYPEHTHOU (PUPMBI UMEET BHI:
Q 0 1 2 3 4 5

TC 2 6 10 21 36 55




[lena ToBapa paBHa 6 JieH. €.

Ompenenure TFC, TVC, AVC, TR, MR koukypenTHo#t ¢hupmbl. Kakoit 00beM BbITTyCcKa
Oyznet onTuMalbHBIM? Hike Kakoro ypoBHS IOJKHA OMMYCTHTHCS 1I€HA, YTOOBI MPEKPaTHIIOCh
MPOU3BOJICTBO?

3agaua 21

dupma paboTaeT B YCIOBUAX COBEpIICHHON KOHKypeHImH. 3aBucuMocTh TC ot Q
Mpe/ICTaBJICHA B TaOIHUIIE:

Q 0 1 2 3 4 5 6
TC 8 12 14 19 24 32 40

Ecnm nena mpou3BoAMMOM MPOAYKIIMK 5 JIEH. €11., TO KaKOW 00BheM MPOIYKIIUU BBIOEPET
¢upma? Hmxke Kakoro ypoBHA JOJDKHA OIYCTUTBHCS Li€HA, 4YTOOBI (upma TpeKparuia
MPOU3BOACTBO JAHHOW MPOAYKIIUU?

Pesynomamom ycnewinozo 6vinonnenuss npakmuiecko2o 3a0aHus CUUTAECTCA YMEHHE
CTYyJICHTa TIPOU3BOJIUTH COOP U OILIEHKY MOJIHOTHI M Ka4eCTBa MCXOIHON MH(OpMaIIUU, POBECTH
pacyeTsl, a TakKe JeNaTh UX MpeABAPUTEIIbHBIA aHATU3.

TunoBbie BONPOCHI TECTHPOBAHMS
1 U3BectHa ¢pyukuus cipoca Qd = a—bp, rae Qd - 06vem cipoca, p-tiena. Kosdpurment

a) MUHHUMaJbHasi eMKOCTb PhIHKA

0) MakcHUMaJbHasE EMKOCTb PbIHKA

B) EMKOCTb PhIHKA B KPAaTKOCPOUYHBIN NEPUOJ BpEMEHHU

I') EMKOCTh PbIHKA B JIOJITOBPEMEHHOMN NMEPCIEKTHUBE

2 VTBepKIIEHUE: «OCHOBOM CIIPOCa CIYKUT MOTPEOHOCTHY:

a) HE KOPPEKTHO

0) BepHO

B) HE BEPHO

3 VTBepkaeHHe: «B pIHOYHON SKOHOMHUKE Cpei 00bEKTUBHBIX SKOHOMUYECKUX 3aKOHOB
0co00e MeCTO 3aHMMAET 3aKOH CIIPOCa U MPEITIOKEHUSI:

a) BEPHO

0) He BEpHO: 3TOT 3aKOH HUYEM HE BBIACISACTCS U3 APYTUX SKOHOMHUYECKUX 3aKOHOB

B) HE BEPHO: 3TO JIBa Pa3HBIX 3aKOHA, KOTOPHIE EHCTBYIOT OOBEKTUBHO NMPU HATUYUU
oOMeHa.

') BEPHO: 3TOT 3aKOH HOCUT OOBEKTUBHBIA XapaKTep U JAECUCTBYET TaM, Iie €CTh PHIHOK,
MPOJIABIIEI U TIOKYTIATEIH

4 TIpu mpovHX paBHBIX YCIOBUSX POCT MPEATIOKEHUS TPUBEIET:

a) K poCTy PaBHOBECHOH LIEHBI U KOJIUYECTBA

0) K CHIDKEHUIO IIEHbI PABHOBECHSI U PABHOBECHOT'O 00beMa

B) K POCTY LIEHbI U CHUKEHHMIO KOJIMYECTBA

I') K CHWKEHUIO IICHBI U POCTY (PU3UUECKOro oObema mpoaax

5 IIpenmerom nM3ydeHus B Kypce ylnpaBieHUYecKas SKOHOMUKA SIBIISETCS:

a) opraHu3aius Mpou3BOACTBA Ha (hrupme (TIPEATIPHUITHN)

0) 5KOHOMHYECKOE TIOBEJCHNE areHTOB Y3KOHOMMKH

B) mporecc 0OOCHOBaHHS M NPUHATHA SKOHOMHYECKHX PEIICHUH, 00ecreurnBaronInx

JOCTHKEHHUE ITOCTABJICHHBIX LIeIeH

6 OpwueHTanysi Ha aKTHBHbBIE JEHCTBHS, ONOpa HAa CBOM PECYpPCHl IMPH JIOCTHKCHUU
IIOCTABJICHHEIX I1eJI€il CBOMCTBEHHA:

a) IO3UTHUBHOM MOJIEIM IOBEJICHUS ar€HTOB YKOHOMHUKHU

0) ONMOPTYHUCTUYECKON MOJEIH ITOBEIECHUS areHTOB 3KOHOMMKH

7 Hnsa ¢upMmel, pabortaromeil Ha pbIHKE, KOHTPOJb 3JIACTHYHOCTH CIIpOca HMEET
NPUHIUNHAIBHOE 3HAYCHUE TIOTOMY, 4TO:



a) MO3BOJISIET IPOrHO3UPOBATH TEHACHIIMU B U3MEHEHUH CIIpoca

0) CITY)KUT OPHUEHTUPOM TIPH (OPMHUPOBAHUH CTPATETHH [ICHOBOW MOJMTHKU (YUPMBI

B) 00ecIieunBaeT OCHOBY CErMEHTAIH PhIHKA

T') BCE OTBETHI — BEPHBIC

8 D¢ dexTuBHOE pacmpeeneHre J0X0a MOTPeOnTeNs MPH MOKYIKe OJiar Mpenoaracr:

a) MPUOOPETEHHE TOIBKO «JTIOOMMBIX» O1ar /il yI0OBICTBOPEHUSI TOTPEOHOCTEH

0) o0s3aTenpHOE ACTICHNE 10X0/1a Ha MOTPeOIsieMyto U cOeperaeMyro 4acTu

B) TaKO€ pacHpeeeHue J0X0/1a, IPU KOTOPOM Kaxk/1as 4acTh JI0X0/a, 3aTpaunBaeMas Ha
npruoOpeTeHue ToBapa UM yCIyrd, IPUHOCHIIA Obl OIMHAKOBYIO TOJIE3HOCTb.

9 O6o3nauenus: AP- cpennuii mpoaykt, MP- mpenenbHbIi TPOTYKT

MaxkcumanbHBIH 00beM BBITyCKa JOCTHraeTcs (GupMoi, eciu coOIto1aeTcs yCaoBHe:

a) AP = max

0) MP = max

B) AP=MP= max

r) MP=0

10 DddexTuBHOE coueraHue (HAKTOPOB TMPOU3BOACTBA I JOCTHXKCHHS MHUHUMyMa
uznepxek (oo6oznauenus: MRP- npenenbHblil neHexHbIN 10X0a (akTopa, P - nena gaxropa, K -
kanuTai, L - Tpyn):

a) MRPk = MRPL

0) Pk / MRPk = PL / MRPL

B) MRPk/ Pk = MRPL / PL

11 Tlpu mokymnke (hakTOpOB MPOM3BOJICTBA B IEIAX IMOJYYCHHS MaKCUMyMma IPUOBLIN
JIOJDKHO coOmroaThes yenoBue (00o3HaueHus: MRPT - mpenenbHbIil neHexHbIH 10X01 (hakTopa,
MCT - npenenbHbIC 3aTpaThl Ha IpuoOpeTeHHe (HaKTopa):

a) MRPf < MCf

0) MRPf = MCf

B) MRPf > MCf

12 Eciu (TR — TC =0), o603nauenus: TR — Beipyuka, TC- o01ue u3aepxku

TO:

a) B yOBbITKE

0) HEe MOKET PacIJIATUTHCS C MOCTABIIMKAMU PECYPCOB

B) MOJIy4aeT HOPMaJIbHYIO TPUOBLIHL

I') IOJTy4aeT 3KOHOMUYECKYIO PUObLIb

13 OntumanpHbld MacmTad (GUPMBI B TONTOBPEMEHHOM TEPHOJIE OIPEACIISICTCS
cooTHomeHueM (o0o3HaueHus:: LAC- cpemHue M3AEpKKH TOAroBpeMeHHoro mnepuoxaa, LMC-
npeenbHbIe U3EPKKU JOJITOBPEMEHHOT0 IIEproaa):

a) LAC = LMC

6) LAC > LMC

B) LAC <LMC

14 Ilena 6e3y0bITOYHOCTH (DUPMBI B KPAaTKOCPOUHBIN niepuo (o6o3HadeHus: AC- cpeaaue
uznepxku, MC -nipenensubie uznepxku, AVC- cpennue nepeMmennsie nznepxku, AFC - cpeaaue
MTOCTOSTHHBIC U3JICPKKH):

a) AC = AFC
6) AC = MC

B) AC = AVC
r) AVC = MC

15 D¢ddexT macmtaba oTpULIaTENCH, KOTIA!
a) FC magaror

6) MC pactyt

B) LAC pacryt

r) AC magator



16 B ycmoBusx coBepuleHHOH KoHKypeHuun y ¢upmsi HET CBOEW IIEHOBOM
I[TOJIMTHUKH notomy, 4ToO:

a) OHa JINIIEHAa YKOHOMHYECKON CBOOOIBI

0) ee J0JIs B MPEUIOKEHUN OTPACIN CIUIIKOM Maia

B) BO3MOXKHOE BIIMSIHHE (PUPMBI Ha IIEHY CCPKUBAETCS 3aKOHOAATEIBHO

T') IEHBI JUKTYET MOTPEOUTEID

17 ®upma moiayyaeT MaKCUMyM MNpHUOBUIM B KOPOTKHH TEPHOA, €CIH COOII0AaeTCs
ycioBue (o603HaueHus: TR - Beipyuka, MR - npenensHas Beipyuka, MC - mpeenbHbIe H3ACPKKH,
AC - cpennue m3aepxku, TC - o0OmIue U3AEPKKN):

a) TR=TC

6) TR=AC

B) MR =MC

r) MC =AC

18 Bripyuxa dupmsl B LR u ee u3aepsxku coorserctBeHHo: TR = — 4Q% +6Q +12, TC =
Q? -14Q +30. OnTUMaIbHEI 06bEM BBITYCKa PaBEH:

a)Q=4
6)Q=3
B)Q=2
nQ=1

19 3nech ykazano He BepHO: MOHOIONIUS KaKk SKOHOMUYECKOE SIBJIEHUE:

a) UMeeT OOHEKTUBHBIN XapaKTep BOSHUKHOBEHUS

0) mpeacTaBiseT co00i pe3yabTaT AesATeILHOCTH TOCY/1apCTBa

B) opMupyeTCsl B pe3yabTaTe pa3BUTUS POU3BOJUTEIBHBIX CHII

T') SBJISIETCS PE3YyIbTaTOM 3BOJIOLUHU BUAOB U (HOPM KOHKYPEHLIUU

20 OcoOeHHOCTBIO OJUTOMOJINN KaK HECOBEPIICHHON PHIHOYHON CTPYKTYPBI BBICTYIIAET:
a) CyIIECTBOBaHUE 0aphePOB MPHU BCTYIUICHUH B OTPACIh

0) HECHUMMETPUYHOCTh UHPOPMALIUU

B) IPUCYTCTBHE HELIEHOBOW KOHKYPEHIINU

I') B3aUMHasi 3aBUCUMOCTb (PUPM KaK CJIECTBHE HEMHOTOUNCICHHOCTH

Kpurepun onenxu:

- YposnerBoputenbHO — 50% MpaBUIIBHBIX OTBETOB CTPOrO B OTBEJCHHOE BPEMSI.
- Xopouo — 75% npaBUIbHBIX OTBETOB CTPOTO B OTBEAECHHOE BPEMHI.

- OrnmnuHOo — 90% npaBUIIBHBIX OTBETOB CTPOIO B OTBEEHHOE BPEMSI.



2 MeTonnyecKue peKOMEeHIAMN K OPraHU3alMH CAMOCTOSATEIbHOI padoThl

CamocrodrenbHas paboTa CTyI€HTOB IPOBOJUTCS C LIENbIO:

- CUCTEMAaTH3alUHU U 3aKPEIUICHHS TOyY€HHBIX TEOPETUUECKUX 3HAHUN U MPAKTHUYECKUX
YMEHHH CTYJACHTOB;

- YIIIyOJIeHHsI U PaCIIMPEHHS TEOPETUYECKUX 3HAHUM;

- (opMupoBaHus yYMEHMH HCIOJb30BATh HOPMATUBHYIO, IIPABOBYIO, CIPAaBOYHYIO
JOKYMEHTAITUIO U CIICIHATIBHYIO JINTEPATYPY;

- (opMHpOBaHUS CAMOCTOSITEIBHOCTH MBIIIJIEHUS, CHOCOOHOCTEH K CaMOpa3BUTHIO,
CaMOCOBEPILEHCTBOBAHUIO M CaMOpeaH3allHH;

- Pa3BUTHSI UCCIIEAOBATENBCKUX YMEHUN;

-  TOJY4YCHHs  HABBIKOB AI(PQPEKTUBHOW  CaMOCTOATENbHON  MpodeccHOoHaTbHON
(MpaKTUYECKON ¥ HAYYHO-TEOPETHUECKOM ) IeATETLHOCTH.

Llenp caMoOCTOATENBHOW pPabOTHI: pacUIMpeHHe HAyYHOTO Kpyro3opa, OBIAJCHUE
METOAAMHU TEOPETUUECKOTO UCCIIE0OBAHUS, PA3BUTHE CAMOCTOATEIIBHOCTH MBIIIICHUS CTY/ICHTA.

BrinonHenue 3aanus 1o HanMcaHuio pedepara:

1) BEIOpaTh TEMY;

2) ornpenenuTh UICTOUHUKH, ¢ KOTOPBIMH MPUIETCS padoTaTh;

3) U3y4YuTh, CUCTEMATHU3UPOBATH U 00Pa0OTaTh BEIOPAHHBIN MaTepHall U3 UCTOYHUKOB;

4) cocTaBUTH IJIaH;

5) Hanucatpb pedepar:

- 000CHOBaTh aKTyaJIbHOCTh BHIOPAHHOMN TEMBI;

- yKa3aTb UCXOHbIC JaHHbIE pePepUpPyeMOro TEKCTa,

- chopMyIHpPOBaTh TPOOIEMATUKY BHIOPAHHOM TEMBI;

- IPUBECTU OCHOBHBIE TE3UCHI peepUpyeMOro TEKCTa U UX apryMEHTALHIO;

- cAenaTh oOUIMiA BBIBOJ 11O MpodiieMe, 3asBICHHON B pedepare.

IIpuMepHBIH NepedYeHb TeM 1JIs1 HANMCaHusA pedepaToB

Cnpoc: noHsiTUE, 3aKOH, KpUBasl.

[Ipemnoxenue: noHsATHUE, KPUBAsL.

DIaCTUYHOCTD CIIPOCa U €€ MOKa3aTemu.

DIaCTUYHOCTD MPEUIOKEHUS, €€ U3MEPEHHSI U THIIBI.

OO6mmas u mpeeapHas MOJIE3HOCTh. 3aKOH YOBIBAIOIICH MPeIeTbHOM MOJIE3HOCTH.

OCHOBHBIE TIOJIOKEHUS KapIUHATUCTCKON M OPJMHATMCTCKON KOHICTILIUU

MOTPEeOUTETHLCKOTO BHIOOPA.

Kpussie 6e3paznnuusi.

bromxeTHas nunus nokymnarens. PaBHoBecue nmotpeduresns.

[Ipou3sBoacTBO 1 poU3BOACTBeHHAs (yHKIUs. M30kBanTa. KapTa M30KBaHT.

0. U3menenue o0bemMa 1 U31epP>KEK MPOU3BOICTBA B KPATKOCPOUHOM TEPUOIE.

11. 3meHneHue n3nep>keK MpoU3BOACTBA B JOJITOCPOYHOM NIEPUOJE.

12. CymHOCTb ¥ IPU3HAKU COBEPIIEHHON KOHKYPEHITUH.

13. PaBHOBecue KOHKYPEHTHOM (PMPMBI B KPATKOCPOUHOM MIEPUOJIE.

14. PaBHOBecHe KOHKYPEHTHON (DUPMBI B IOJTOCPOYHOM TIEPHO/IC.

15. B3aumocBsI3b IpeIENbHBIX U3IEPKEK U KPUBOM MPEUI0KEHHUS.

16. N'ocynapcTBeHHOE PETYIUPOBAHUE CIIPOCA, MPEAIOKEHUS U PHIHOYHOMN LIEHBI Ha PHIHKE
OTEJIBHOTO TOBapa.

17. Yucras MOHOIIONIUSA: TTOHSTHE, BUJIbI, PHIHOYHOE ITOBEACHHUE.

18. DxoHOMUYECKHE TOCIEACTBUS MOHOIIOIHNHU. Perynupyemast MOHOMIOHS.

19. Onurononus u ee MPU3HAKH.

20. MoHomonmucTryeckasi KOHKYpEHITHUS.

21. IToxa3areit MOHOIIOJIBLHOM BJIACTH. AHTUMOHOIIOJIBHOE 3aKOHOIATEIHCTBO.

22. Mopnenu Kypno, IlItakens6epra u beprpana Bei0opa KoIu4ecTBa Ha PIHKE TyOTIOIHH.

23. lleHoBast TUCKPUMHHAIIHS: YCIOBUS, (DOPMBI, TTOCIICICTBHUS.
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24. HeuieHoBasi KOHKYPEHITUS U €€ U3JICPIKKH.

25. PeIHOK Tpyzda u 3apaboTHas IjiaTa.

26. PbIHOK KanuTaia U CCYAHBIN MPOLIEHT.

27. PeIHOK 11eHHBIX OyMar. L{eHbI ¥ 10X0/1bl Ha PhIHKE IIEHHBIX OyMmar.

28. DxoHoMHYecKasi peHTa. DaKTOPHI, BIUSIONINE HAa BETHUYUHY 36MEITbHON PEHTHI.

MeTtoanyeckue peKOMeHAAINH 1JIs1 BHITOJTHEHNSI KOHTPOJIBbHOI padoThl

3ajaHne Ha BbINOJHEHHE KOHTPOJbLHOW PadoThl HA TeMy «AHAJU3 M OLEHKA
IKOHOMMYECKHX N0Ka3aTeJieil npeANpuATHA (HA mpuMepe...)»

HezaBucumo ot BEIOpaHHOM TEMBI TP pa3pab0OTKe KOHTPOJIbHON pabOTHI I1eJ1€CO00pa3HO
IPUIEP)KUBATHCS IPUMEpa PUBEAECHHON HIXKE CTPYKTYPBI:

BBenenue

1. PerpocnekTuBHBIM aHAIM3 HSKOHOMHUYECKHMX TIOKa3aTeliel paccMaTpuBaeMoOro
PEIIPHUATHS.

2. Pa3paboTka peKOMEHIAIMi IO ONTHMHU3ALUU TOoKa3aTeleld paccMaTpUBaeMOro
NpEANPUITHSL.

3aKIr0YeHHe U BHIBOBI.

Crnucok uCnoyib30BaHHBIX HCTOYHHUKOB.

[Tpunoxenus.

Pacyerbl NOMKHBI CONMPOBOXKIATHCS KPATKUMHU aHATUTUYECKUMH KOMMEHTApHsIMH, B
KOTOPBIX HEOOXOIMMO PACKPBITh SKOHOMHUYECKOE COJEp)KaHHE OLIEHMBACMbIX IOKa3aTesei,
clenaTh OCHOBHBbIE BBIBOIBI. [IpuBeTCTBYyIOTCA TIpaduKud M JUarpammbl, HILUTIOCTPUPYIOIIKE
AHATUTUYECKUE KOMMEHTapuu. QOpMYyITHUPOBKH aHAIUTUYECKUX KOMMEHTApUEB JOJKHBI OBITh
BbIpaXXeHbI TPO(HECCHOHATBHO TPAMOTHBIM Y KOHOMUYECKUM SI3bIKOM.

OOumii oobeM pabotrbl — He MeHee 10 ctp. KonTponmpHas pabora odopmisercs B
COOTBETCTBUU C TPEOOBAHUSIMU HOPMOKOHTPOJIS.



	Определите предельную полезность товара и заполните таблицу.
	Даны цены двух товаров: Рх = 10 ден. ед., а Ру = 2,4 ден. ед,. Определите то количество единиц Y, которое потребитель может купить, жертвуя единицей Х. Каков наклон бюджетной линии?
	Задача 3
	Потребитель имеет доход, равный 24 ден. ед. Цена товара А равна 1,5 ден. ед., а товара В – 1 ден. ед. Предпочтения потребителя можно охарактеризовать с помощью данных, приведенных в таблице. Начертите кривую безразличия потребителя и бюджетную линию.
	Какое количество товаров А и В приобретает потребитель с целью максимизации полезности? Соответствует ли полученный ответ правилу равновесия, согласно которому MRS = PB / PA?
	Потребитель, располагающий доходом в 9 ден. ед., делает выбор между двумя товарами А и В, цены на которые соответственно 2 и 1 ден. ед.
	Определите, сколько единиц каждого товара ему следует купить, чтобы максимизировать полезность. Предельная полезность товара приведена в таблице.
	Задача 6
	Задача 7
	Если постоянные издержки фирмы в краткосрочном периоде составляют 55 тыс. руб., а переменные издержки изменяются в соответствии с данными, приведенными в таблице, то чему равны валовые, средние постоянные, средние переменные, средние валовые и предель...
	Задача 8
	Если функция общего продукта труда имеет вид TPL = 3L2 + 5L – 20, где L – количество работников, то величина предельного продукта при найме десятого работника будет равна?
	Задача 9
	Вычислите издержки и заполните таблицу.
	Задача 10
	Задача 11
	1) общие издержки, в том числе постоянные и переменные;
	2) средние издержки, в том числе постоянные и переменные;
	3) бухгалтерские издержки;
	4) экономические издержки.
	Задача 12
	Заполните пустые ячейки по имеющимся данным:
	Зависимость TC конкурентной фирмы от Q следующая:
	При цене продукта в 71 ден. ед. определите:
	1) переменные и предельные издержки фирмы;
	2) будет ли фирма производить продукт в краткосрочном периоде?
	3) каким будет оптимальный объем выпуска?
	В таблице приведена информация о деятельности фирмы в условиях совершенной конкуренции.
	Рассчитайте двумя способами, какой объем выпуска выберет фирма, если цена составит 15 руб.? Какую бухгалтерскую прибыль она при этом получит?
	Функция общих издержек фирмы имеет вид: TC = 4Q2 + 100Q. Определите, какую прибыль получит фирма, реализуя продукцию на совершенно конкурентном рынке по цене 500 ден. ед.
	На основании данных таблицы определите валовую и предельную выручку фирмы и заполните таблицу.
	Ответьте на следующие вопросы:
	1) какую модель рынка представляет отрасль, в которой работает данная фирма, и почему?
	2) Какая зависимость существует между изменением валовой выручки и количество продукции и с чем она связана?
	Долгосрочные общие издержки конкурентной фирмы описываются формулой: TC = Q3 – 10Q2 + 28Q. Определите, при каком уровне рыночной цены конкурентная фирма будет находиться в состоянии долгосрочного равновесия.
	Рынок зерна в стране характеризуется функциями спроса и предложения: Qd = 25 000 – 5p, Qs = –1000 + 5p. Государство с целью поддержки отечественных фермеров установило цену на зерно на уровне 3000 ден. ед., выкупая при этом излишки производства зерна ...
	1) Какой оптимальный объем производства должна выбрать фирма, если рыночная цена продукта составит: 70 руб., 100 руб., 130 руб., 160 руб.?
	2) Почему фирме не следует закрываться при этих ценах?
	3) Какую валовую прибыль (валовой убыток) и среднюю прибыль (средний убыток) получит фирма при оптимальном объеме выпуска, если рыночная цена товара составит: 70 руб., 100 руб., 130 руб., 160 руб.?
	Самостоятельная работа студентов проводится с целью:
	- систематизации и закрепления полученных теоретических знаний и практических умений студентов;
	- углубления и расширения теоретических знаний;
	- формирования умений использовать нормативную, правовую, справочную документацию и специальную литературу;
	- формирования самостоятельности мышления, способностей к саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации;
	- развития исследовательских умений;
	- получения навыков эффективной самостоятельной профессиональной  (практической и научно-теоретической) деятельности.
	Цель самостоятельной работы: расширение научного кругозора, овладение методами теоретического исследования, развитие самостоятельности мышления студента.
	Выполнение задания по написанию реферата:
	1) выбрать тему;
	2) определить источники, с которыми придется работать;
	3) изучить, систематизировать и обработать выбранный материал из источников;
	4) составить план;
	5) написать реферат:
	- обосновать актуальность выбранной темы;
	- указать исходные данные реферируемого текста;
	- сформулировать проблематику выбранной темы;
	- привести основные тезисы реферируемого текста и их аргументацию;
	- сделать общий вывод по проблеме, заявленной в реферате.
	Примерный перечень тем для написания рефератов

